

崇川经济开发区探索精细化、趣味化的阅读推广模式

分龄分众“悦”读 全民共品书香

全民共阅读 书香润崇川

当下,随着读者阅读选择的日益丰富和逐渐个性化,分众阅读渐成趋势。为满足读者日益多样化、个性化的阅读需求,崇川经济开发区积极探索分众化、精细化、趣味化的阅读推广模式,以点促面、多向撬动,深化“全民阅读”覆盖广度。

好书伴读 “悦”享时光

“年轻时我就爱阅读,现在住进了敬老院,视力大不如前,也缺少‘读’友,生活少了许多滋味。”感恩苑李爷爷的一句“玩笑话”,让崇川经济开发区二桥社区新时代文明实践站志愿者“当了真”。自全民阅读行动开展以来,阅读风尚席卷千家万户,为满足老年群体阅读需求,提高辖区老年人生活质量,崇川经济开发区依托全民阅读活动开展了“好书伴读,情暖夕阳”阅读提升专项行动,一方面,社区党委牵头,通过组织辖区老干部、老党员成立“爱心助老”志愿服务队,定期前往敬老院及老年人聚集的场所进行爱心捐书、阅读帮扶等活动;另一方面,通过结对社会组织、学校,组织学生志愿者及亲子家庭共同融入老年人群体助读活动中,为老年人阅读注入青春力量。专项行动通过“以老助老”和“以幼伴老”的“双陪伴”模式,有效实现了老年人阅读和生活品质的“双提升”。

护苗成长 “益”起出发

“小朋友们好,我们又见面了呀!今天,我要给大家带来的是《下雪天》彼得的故事……”三桥社区儿童关爱之家的活动区,安妮花阅读馆的陈老师以中

黄敏敏 张晔

党员“赶大集” 冬训送好礼

近日,唐闸镇街道在北市景区开办非遗年俗冬训大集,让党员群众在农历新年到来之际,有礼更有“理”。

“大海航行靠舵手,万物生长靠太阳……”伴随着激昂振奋的旋律,公园二村的居民杨建带领他的团队为现场的党员群众奉献了精彩的舞蹈表演。另一侧,早早支起的冬训书市前人头攒动,不少党员群众在摊位前精心挑选理论书籍。崇川区妇联的老干部杨艳在现场为大家精心讲解节目,推荐阅读书籍。“岁末年初的党员冬训是我们广大党员政治生活中的一件大事,也是学习充电的最佳时机,今天来到北市景区逛展读书,受益匪浅。”来自西洋桥的在职党员何昊高兴地说。

谈起年味,各色非遗民俗自然必不可少。集市上,各位非遗传承人大显身手,为党员群众一展传统文化的独特魅力。“这套‘鲤跃龙门、金燕报福’主题剪纸是我为农历新年创作的新作品,请各位品鉴一下。”市级非遗传承人李海烽

吴家贤

正在现场进行剪纸技法展示,让大家在学知识的同时一饱眼福。集市上,茶艺、书法、面塑、糖画等非遗技法令人目不暇接,南通市第二人民医院的在职党员刘显国表示:“内容丰富,载体鲜活,在受教育的同时,还能体味浓浓年味,让人不虚此行。”

“今年是中华人民共和国成立75周年,是实施‘十四五’规划承前启后的关键之年……”在北市景区隔河相望的唐闸尚书院内,党员冬训微课堂火热开讲,街道“青骑兵”宣讲员王亚云正在就区委二届七次全会精神进行专题授课。今年冬训大幕开启后,唐闸镇街道明确冬训工作框架,以微信公众号推送春节“理”包、冬训微课堂,广播站、直播间开设云端讲堂、“今日我主播”板块,在韬奋书吧、韬奋书房、磁吸驿站等开办研学沙龙、读书交流、圆桌分享会等多种渠道,并传承利用好往年冬训好经验、好品牌,做实做活实境课堂,推进理论宣讲进万家,让党员冬训有“理”有实。

陈婷婷 葛晓梅

和沣社区连续四年举办“家门口的招聘会”

晚报讯 昨天,崇川区永兴街道和沣社区在辖区万达广场举办“家门口的招聘会”。在年味十足、张灯结彩的万达广场中庭,摆起了一排特殊的“摊位”,不时有市民前来询问岗位薪资待遇等情况,各个“摊主”也耐心解答,热心地介绍着企业岗位。据悉,像这样的招聘会,和沣社区已经连续举办了4年。4年来,社区一共举办招聘会16场,为辖区及周边居民提供了近10万个工作岗位,为6.7万名群众解决了就业难题。

本次招聘会吸引了近220家知名企业参加,为求职者提供了涵盖光电、汽车、生物医药、教育培训、房地产、互

联网等十大热门行业高质量职位,涉及市场营销、团队管理、行政、采购、财务、会计、市场策划等近5000多个招聘岗位,充分满足应聘者的求职需求。

为确保招聘活动取得实效,和沣社区在本次招聘大会举办前积极对接企业,开展了用人单位招聘需求搜集工作,通过各种载体广泛宣传,并充分利用微信工作群、居民微网格群、朋友圈积极转发,让更多的求职者提前了解参会企业和招聘岗位。同时,充分发动微网格员在辖区内开展调查摸底,并在各微网格群内转发招聘会信息,将岗位送到“家门口”,有效提高现场招聘对接成功率。

杨储睿



昨天是节后上班第一天,文峰街道新城社区在雷锋驿站开展“暖‘新’茶话会”,慰问春节期间坚守岗位的新业态工作人员。
季晓莹 李斌



17日,天生港镇街道泽生社区携手南通中学的共青团员开展“行走的红色课堂——追忆红色峥嵘,砥砺青年担当”温暖实践暖新春活动。
顾效翔



近日,秦灶街道费桥村新时代文明实践站联合中山骨科医院开展爱心义诊进社区活动。
左佳蕾



17日,和平桥街道濠西社区、百花苑社区联合南通中学学生和辖区青少年开展全民阅读暨绿书签主题志愿活动,引导辖区青少年品味书香、“阅”享新年。
陈婷婷 葛晓梅